

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадані і за вло-  
женням оплати поштової.

Рекламації  
невипечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
ростах на провінції:  
на цілий рік К 4.80  
на пів року „ 2.40  
на чверть року „ 1.20  
місячно . . . „ —.40  
Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10.80  
на пів року „ 5.40  
на чверть року „ 2.70  
місячно . . . „ —.90  
Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

Наради міністрів. — Бумель в Празі. — Збро-  
еня Сербії. — Справи балканські. — З хінської  
держави.

Вчера радила у Відні спільна рада міні-  
стрів під проводом міністра справ заграничних  
бар. Еренталя через три години. По обширнім  
поясненню бар. Еренталя о політичнім і полі-  
тично-торговельнім положенню на Балкані, рада  
міністрів ухвалила: 1) Предложити угоду тор-  
говельну з Сербією ще сего року обом парла-  
ментам до залагодження; — 2) розпочати в пер-  
ших днях січня слідуячого року наново пере-  
говори з Румунією в справі угоди торговельної.  
Крім того установила рада міністрів концесію,  
які мають бути признані Румунії в справі ві-  
жждань що до уступки в справі угоди ветери-  
нарийної. — 3) Висказано гадку, що пожаданою  
єсть торговельно тарифова угода з Болгарією  
і постановлено розпочати в тій справі перего-  
вори з Болгарією в січні слідуячого року. —  
Що до бойкоту австрійських товарів в Туреч-  
чині подав бар. Еренталь до відомости дипло-  
матичні кроки, які поробив в сій справі в Ту-

реччині і висказав надію, що кроки тоті дове-  
дуть небавком до успішного висліду. Що же  
до політичного положення на Бал-  
кані висказано гадку, що нині нема обави  
нарушенія мира.

Завтра, ві вторник, відбуде ся рада кабінет-  
това, на котрій буде уложений зміст програми,  
яку президент кабінету бар. Бінерт предложить  
іменем правительства на першім засіданню па-  
лати послів дня 26 с. м. В своїй заяві зазна-  
чить бар. Бінерт, що теперішнє правительство  
єсть провізоричне і що Корона привазає до  
того велику вагу, щоби всі парламентарні  
партії сполучили ся згідно в цілі утворенія  
парламентарного кабінету. Палата послів від-  
буде сего тиждня два засідання, а то в четвер  
і п'ятницю.

Чехи з Німцями деруть ся як малі діти  
о що? — о „бумель“, безглуздий прохід ні-  
мецьких студентів по місті. Вчера ізза такого  
„бумля“ знов мало що не прийшло до крова-  
вих подій. Німецькі студенти, котрим здає ся,  
що они своїм проходом по місті в своїх бур-  
шадкких відзнаках доказують Господь знає що  
мудрого і патріотичного, прямо визивали Че-  
хів а внаслідок того приходило тут і там до  
бійок, підчас котрих поліція арештувала бага-  
то демонстрантів. В однім місці на Прикопах

ческа товпа обступила була зі всіх боків гро-  
мадку німецьких студентів, зложеноу з яких 30  
осіб, а ті побачивши грозячу їм небезпечність  
почали верещати і кликати на поміч. Надбігла  
зараз поліція і розігнала товпу та увільнила  
студентів. Остаточнє мусіла поліція разом з  
жандармерією розігнати товпу і зробити по-  
рядок та обсадила всі улиці, що ведуть на  
Прикопи.

Як звістно, заявив був сербський прези-  
дент міністрів на представленія заграничних  
держав, що Сербія не зброїть ся. На то вой-  
скові власти австрійські, котрі очевидно мають  
добру інформацію о военных рухах в Сербії  
відповідають як слідує: Зараз по оголошенк  
анексії Босни і Герцеговини резервістів по-  
кликаних на маневри не розпущено домів, але  
заступлено резервістами першого покликання  
В той спосіб сила кожної компанії збільшила  
ся до 80 — 100 вояків, підчас коли в нор-  
мальнім стані має 30 до 50 вояків. Пізнійше  
зробіли резервістів другого покликання.  
Резервістів третього покликання, що правда, не  
зробіли, але казано їм заосмотрити ся  
в нову обув, тепле біле і не змінити місця по-  
буту. Після всеї імовірности нове узброєнє серб-  
ської артилерії єсть вже довершеним фактом.  
Покликано також резервістів з кавалерійських

11)

## ПО БАЛКАНСКИМ ПІВОСТРОВІ.

(Після Гессе-Вартелла, Колера і др.  
зладив К. Вербенко).

(Дальше).

Підчас мого побуту в столиці турецької  
держави все щось мене тягнуло до старої цер-  
кви св. Ірини, що стоїть недалеко софійської  
мошеї. Церков тотя, ще від тої пори, як Турки  
здобули Константинополь, служила за склад  
оружія, а вступ до неї був з давен давна  
заказаний. Говорено, що там знаходять ся ве-  
ликі збірки оружія, хоругов, всілякого рода  
добичі, зброя неоціненої вартости та узброєнє  
борців з давно минувших часів, а що багато  
з тих річий попропадало, то і вступ до неї  
заказано. Інші знов говорили, що Турки пе-  
реховують там старанно всіляку добичу з дав-  
них часів та не хотіли би, щоби хтось о тім  
знав, бо всі заграничні послі і амбасадори та  
подорожуючі члени пануючих родів, не дали  
би спокою, доки би не випросили собі щось  
важного з тої збірки. Чи так, чи ні, а вступ  
до церкви св. Ірини був заказаний.

Потинкована на жовто, не виглядає ся  
церков на то, щоби початок єї основанія сягав  
дійсно аж до 4 столітя по Хр. В 532 р. підчас  
ворохобії обох церковних партій, „зелених“ і  
„синих“ против тодішнього цїсаря Юстиніяна  
І. згоріла була ся церков подібно як і багато

інших будинків, але Юстиніян відбудував єї  
знову. Положена межі мурами палати, була  
она осідком патріархату. Та й Турки задля єї  
положенія ані не розвалили єї, ані не зробили  
з неї мошеї, лиш держали в ній оружія, щоби  
на случай потреби люди в палаті могли борзо  
узброїти ся. Під виглядом архітектонічним єсть  
се найстарша церков, яка збудована в виді  
хреста.

Але настали нові часи в Туреччині, а  
з ними увійшли на найвисші верховодячі ста-  
новища і нові люди. В Топ Гане сидить тепер  
молодий повен сили генерал Різа-паша. На що  
давнійше потреба би було безконечно богато  
часу і треба би було порушити амбасудорів і  
палатових секретарів, а навіть самого султана,  
та й в таким случаю не знати ще, чи було би  
одержало ся користну відповідь, то залагоджує  
ся нині за кілька минут. — А вже ж — відповів  
Різа-паша, усміхаючись — ідіть та подивіть  
ся, коли хочете; мій ад'ютант поведе вас туди. —  
Отже я поїхав через Золотий Ріг і станув там,  
де виходить султан на беріг в день видаванія  
доклону плащеві пророка, на кінці старого  
Сераю. Я опинив ся там, де сходять ся з со-  
бою Босфор, Золотий Ріг і море Мармара. Я  
минув яничарске дерево і побачив перед собою  
вхід до церкви св. Ірини. Двері були широко  
отворені, а там стояло вже кількох старших  
віком офіцерів, що ждали на мою гостину.

Вже в притворі можна було побачити,  
чого можна сподівати ся в середині церкви.  
Стіни завішені тут оружям з ріжних часів;  
але о якімсь впорядкованню після походження і

віку нема й бесіди. Все тут порозвішуванє в  
суміш: давна зброя і новочасні кіраси, дротині  
сорочки, карабіни набивані з заду і з переду,  
топори і пістолети, сталеві шоломи без візирів  
і мідяні шоломи з носовою основою. На двох  
колодах спочивають дві короткі бронзові пушки,  
а на них можна добре розпізнати роки 1586  
і 1592.

Аж ось отвирають ся двері до середини  
церкви і нашим очам представляє ся дім Бо-  
жий, де перед більше як 450 роками прави-  
ла ся послідній раз християнська служба Бо-  
жа. Два ряди по чотири стовпи з зеленого пор-  
фіру відділяють середній ковчег від бічних а  
бана спочиває на високім підмурованю. На скле-  
пінню за великим престолом видко ще виразно  
старосьвітєку мозаїку а саму середину того скле-  
піння займає великий чорний хрест. Там, де в цер-  
кві стоять звичайно лавки, пороблено опирала на  
карабіни; на сходах, поручах і примурках сто-  
ять шоломи і кіраси; на стінах висить всіляка  
стара зброя уложена симетрично в ріжні фігу-  
ри. Дім Божий удержав ся в середині ще зо-  
всім добре і не видко нігде слідів внутрішнє-  
го знищення. Тут все ще стикають ся старі часи з  
новими. Святі в ріжнобарвній мозаїці з візан-  
тійських часів споглядають на оружя тих, що  
носили єго того дня, коли прогнали християн-  
ських св'ячеників із сеї св'ятині. Наслідники  
тих завователів побренькують шаблями по мар-  
морових плитах і лагодять ся відновляти дер-  
жаву, щоби взяти знов сильно в руки спадчи-  
ну по своїх предках, котра їм щораз більше з  
рук висуває ся.

полків, лиш їх коні, які они самі мають собі привести, суть зовсім нездібні до служби. Всі команди військові одержали приказ відбувати вправи в стрільню, але при тій нагоді показало ся багато браків. Творена сербских дружин має відбувати ся під надзором військових властей. Дружини ті покликають до життя відділи повстаньчі, звані в Австрії „ватагами“. Відділи ті в силі 20 до 30 мужа відкомандовано на zagrożені пограничні точки. Вздовж Сави і Дунаю уставлено стації обсерваційні і службу розвідуючу. Місцями зачато сипати шанці. Крім того власти сербські закупають коні і приготавляють все до загальної мобілізації.

З Константинополя доносять: В суботу відбуло ся дванадцять з ряду засідань турецьких і болгарских делегатів, на котрім обговорювано загальну справу орієнтальної залізничної а відтак справу домен. На слідуючим засіданню списуть протокол, який буде містити в собі жадання Порти і концесія Болгарії що до кожної точки. Делегати Порти мають повну надію, що остаточно удасть ся перевести успішну угоду.

Берлинський „Lokal-Anzeiger“ одержав до сьня непокоячу, але не конче імовірну вість з Константинополя, після котрої в Приазенні і охрестности мала вибухнути революція в обороні системи правління. До Скопья машерув, кажуть, 2000 вояків, щоби там позискати собі прихильників для тої контрреволюції. Воро-

хобників обурила головню віротерпимість нового правительства супротив християн. Зачувати, що із Скопья вислано сильний відділ войска против ворохобників.

# Н О В И Н К И.

Львів, дня 23-го падолиста 1908

— Відкликане авдіенцій судових. Президія ц. к. вишого суду краєвого завізвала всі суди, щоби зарядили відкликане авдіенцій судових на день 2 грудня с. р. яко дець ювілею 60-літнього володарства Є. В. Цісаря, вглядно, щоби на той день не визначали.

— Цісарскій ювілей в школах у Львові. Краєва Рада шкільна зарядила, щоби виділові і на розні школи у Львові опроводили торжество 60-літнього цісарского ювілею після одного плану. День 2 грудня буде вільний від шкільної науки, а зате відправлять ся для молодіжи богослуження, почім відбудуть ся торжественні ранки з відповідною програмою.

— Іменованя і перенесеня. Є. В. Цісар іменував директора галицких почт і телеграфів, радника Двора Ів. Любич Сеферовича, президентом, а титулярного радника Двору і ст. радника почтового, Людвіка Пікора у Львові віцепрезидентом галицкої дирекції почт і телеграфів з вчисленем до V кл. ранга. — П. Намістник яко президент гал. Дирекції лісів і домен державних у Львові переніс люстратора лісів і домен державних Авт.

Годі тут вчисляти всю ту зброю, яка знаходиться в сій церкві. Для характеристики треба хіба про то згадати, що в одній із шафок, де за склою знаходять ся всілякі накрятя голлови, можна між иншими побачити також модель першої прускої „пікельгавби“ (подібної трохи до нашої жандарської) Межи пушками і малими залізными моздрями, з котрих стріляно каміням, знаходять ся також християнські дзвони, забрані очевидно підчас нападів з якоїсь християнської церкви.

Треба аж було заведена конституція в Туреччині, щоби ся заказана церква зі своїм дивним змістом стала ся загально приступна. Небавком і тут багато змінить ся, бо єсть намір зробити з церкви сьв. Ірини величавий музей турецької армії, в котрім би все містило ся, що нині де порозкидане і порозношене.

Вийшовши з церкви сьв. Ірини, виходимо другою брамою на вільну площу, де красує ся в ріжних красках величава Ахмедова криниця правдива перла орнаментики, жированої роботи і мозаїки. Кіоск збудований з найрідшого рода мармурів зі стрункими стовпами по боках, має довкола вісім водойм, при котрих побожні Турки миють ся, як то їм наказує коран, їх сьвяте письмо. Як майже всі пророки в старині, був і Магомед зарозом законодавцем, вождем і лікарем для своїх народів, що не мали ще майже зовсім ніякої культури. Дятого заказав він на горячій полудни пити вино і їсти товсті страви та наказав релігійними постановами очищувати тіло по кілька разів на день. Найзвичайніше обрядове миття тіла єсть перед їдженем. Тоді мив ся руки і рот. Основніше мусить відбувати ся миття перед молитвою. Тоді мив ся руки аж по самі плеча, ноги аж по кістки, лице, рот і шию.

Кождий правовірний Турок мусить купати ся що п'ятниці. Ті, що так роблять, будуть могли колись, коли їх ангел Ізрафіл витягне за зуб до раю, нашити ся в заплату за свою побожність із жерела Аль Кавзр, про котре стоїть написано, що хто раз з него нап'є ся, той вже ніколи не буде мати спраги.

Місяць Рамазан в Константинополі. — Гагія Софія.

І знов вкрив ся Константинополь глибоким снігом. Чудовий то образ, котрий годі забути — особливо по тямтїм боці той мерехотячий, поблискуючий Стамбул. Всюди біло,

все вкрило ся ніби грубими платками зі снігу — біліє ся цілий Золотий Ріг зі сотками шоглів на вітриловцях та з грубими коминами на военних кораблях і тисячами тих кайків (лодок), що від многих тисячів днів перший раз стоять на місци та ве рушають ся, бо ніхто не має відваги такими лодочками, що виглядають мов лупинки з орїха, пускати ся серед такої заметелі на море... Але ось вже й буря минула а ясне сонічко висунуло ся усміхнене зпоза гористих хмар на малоазійським боці і мов би одним подувом розвіяло той зимовий образ.

Але всюди глухо і тихо як передтим, бо ми тепер в Рамазані, в часі турецького посту. — „Місяць Рамазан“ — каже закон — то місяць, в котрім вночі з дня 27 Господь Б'г спослав Магаметови коран для проводу людей і яко виразну науку того, що добре. Для того в місяці Рамазані повинні тоді, що єсть ще на землі, постити. Ждуйте, чого вам Б'г дозволить, їжте і пийте, але лиш вночі, доти, аж при раннім сьвітлі можна розпізнати білу нитку від чорної. Відтак постіть аж до ночі. То єсть Богом назначені границі, не підходіть до них за близько“. — Навіть кушати ся в тім часі не вільно. Виймку творять лиш діти низше семи літ, недужі, люди в дорозі і вояки на війні; також каже пророк, що ніхто не повинен постом шкодити своєму здоровлю ані не робити ся нездібним до якоїсь важної роботи.

Піст, котрий обходять на памятку втечі Магомета в пустиню, триває 30 днів і кінчить ся великим торжеством радості — Байрамом. Перша ніч посту уважає ся за найсьвятішу і найважнішу в цілій місяці; її називають „Лелет ель кадр“ — „ніч достоїнства“, а кождий правовірний магометянин скаже вам, що тої ночі стоять брами небес отвором і що Господь Б'г вислухає тоді кожду щирю молитву. Тої ночі сходять також ангели з неба, щоби побожних поблагословити та принести їм всякого добра і щастя.

Піст Рамазан не обмежає ся лиш на страви і напитки; через цілий той місяць не вільно навіть в день курити, ба дуже побожні Турки боять ся навіть поликати свою власну слину. Позаяк арабський рік не має тільки днів що наш а час одного місяця числять ся після обороту місяця, що Рамазан посуває ся з року на рік і припадає щораз то в инший порі.

(Дальше буде).

Яворского в Мязуна до Надвірної. — Президія краєв. Дирекції скарбу іменувала елевів евіденційних: Стан. Гофмана, Тиміт. Постригача, Маєра Рубіна, Зигм. Зайонца, Ар. Готтесмана, Казим. Громчакевича, Ник. Павлакевича, Авт. Голлендера і Авр. Гіршберга геометрами евіденційними II кл. в XI кл. ранга.

— Справи особисті. Президент ц. к. Галицкої Дирекції почт і телеграфів, Іван Любич Сеферович, виїхав в ділах урядових до Відня. Заступство обняв віцепрезидент Людвік Пікор.

— До рускої гімназії у Вишлиці зголосило ся 146 учеників з чого 11 перепало при вступних іспитах. Приятих учеників єсть 134 і одна приватистка. Галичан прийнято 74, Буковинців 60. Після рідної мови: до рускої признало ся 131, до польської 1, до німецької 2. Після віроісповіданя єсть православних 62, гр.-кат. 51, рим.-католиків 64, мойсеевого віроісповіданя 17.

— Школа ім. Шашкевича у Львові числить в сїм році 6 клас і 300 дїттей. До сїєї школи учашають діти бідних зарібників, котрі в зимі в причини недостачі одягу не можуть ходити до школи. Хто з П. Т. родичів мав би теплі одяги і чоботи, придатні на шкільну молодіж, зволить ласкаво прислати на руки дирекції школи ул. Скарбківська ч. 26. Дирекція школи збирає також датки на закупно одягів для бідної молодіжи.

— Заборона відкликуваня або витинаня значків почтових з пересилкових адрес, з почтових переказів і з переказів почтової щадливці. — Ц. к. галицка Дирекція почт і телеграфів подає до відомости: На основі розпорядку ц. к. Міністерства торговлі з дня 21 жовтня 1908 ч. 35.965 (В. з. д. ч. 225 в 1908 р.) оповіщує ся прилюдно, що не вільно відкликати ані витинати значки почтової оплати з пересилкових адрес, з почтових переказів і з переказів почтової щадливці. Від тепер не буде видавати ся адресатам посилок, коли в дотичних пересилкових адрес чи з грошевих переказів відклено або витято значки почтової оплати а адресати не вернуть тих значків або не заплатять за них їх номінальної вартости. З такими посилками поступить ся так, як з тими, що їх не мож до ручити.

— Дрібні вісти. Руский театр, котрий тепер перебуває в Стрию, переїде звідтам до Дрогобича, відтак до Самбора і Перемишля а в марті приїде до Львова. — Головою філії „Просьвіти“ в Стрию вибраний на місце дра Олезницкого о Остап Нижанковский. — До бережанської ради повітової вибрані при доповняючих виборах о. Ом. Король і др. Андр. Чайковский. — Картки з цісарским портретом до валіціюваня на вікнах замість ілюмінації в день цісарского ювілею дня 2 грудня с. р. можна дістати в рускім Товаристві педагогічнім у Львові. — Огородники на Засітці знайшли підчас копаня землі в городах в привезенім зі Львова навозі людську стопу Звідки взяла ся там стопа, годі знати; звістийо лиш то, що то та часть навозу, в котрій була стопа, походить зі сторін віденської казарні у Львові. — В Родатичах згоріли дня 17 с. м. дві загороди селянські. — В Сераві упав так великий сьвіт, що трамваї перестали курсувати а дроти телеграфічні і телефонічні поперевернані. Погади приходять зі значним опіаненем. — У львівськім магістраті викрyto случайно велику дефрвдацію, близких вістей однак брак. — В Славгородській книгарні показали ся так великі непорядки, що усунено касиєрку і виключено від управи того члена, котрий мав догляд над книгарнею.

— В справі цілюваня дїттей в школі. На посліднім засіданню міської ради а здоровля подав оден з її членів до відома драстичний факт, як одна учителька обсипала поцілуями дитину хору на шкарлатину і тим причинила ся до розширеня сїєї заразливої недуги. Дятого не від річи буде пригадати, що вже дня 15 вересня муский фізикат видав під адресою шкільних управ поученє, в котрім поручає заборонити цілюванє шкільної молодіжи, звичаю, практикованого особливо в женських приватних наукових заведенях. Крім того треба пригадати обізнанк міської окружної ради шкільної з 14 лютого 1904 р., де читаємо: З огляду на випадок, сконстатований в одній з міських шкіл, що одна учениця ходила до школи з підозріним чираком на устах, котрий по лікарському дослїду був проявом тяжкої і поганої недуги,

що потягає за собою сумні наслідки часто на ціле життя, — поручає ся учительству, аби старало ся викоринювати відповідним способом звичай цілованя дитий між собою в школі і поза школою, а також звичай цілованя учителя й учительки по руках, щоб охоронити шкільну дитвору та особи учительського звання від зараження сею дорогою.

— Засуджене спілки вломників. По шестидневній розправі против Душинського і товаришів, котрі між иншими допустили ся крадежі в уряді податковім в Олеську і у пекаря Борера в Глинянах, закінчив ся в Кракові процес слідуючим вироким: Душинського засуджено на 8 літ тяжкої вязниці, Лацного на 5 літ, Недельштехера на 5 літ, а Ліпянку на 1 рік тяжкої вязниці. Гольдштайна увільнено. Крім того всіх засуджено на заплату відшкодуваня, що у Душинського і Лацного викликала веселість. По оголошеню вироку Душинський подав руку Лацному, з котрим — як князв підчас розправи — зовсім не знав ся. Жінка Надельштехера розплакала ся так, що треба її було аж вивести із салі. Тоту шайку вломників викрили поправді Данило Качан і Петро Орлевич, стельмах з Романова. Качан розповів перед судом яко свідок, що на торговци у Львові підслухав як Гольдштайн і Надельштехер розмавляли о якійсь крадежі. В Розмові з Надельштехером видобув від него, що розходило ся о крадіж в Олеську і що доконали її Лацний з якимсь Росіянином. Качан розповів то Орлевичеві а той з поради адвоката і посла др. Левицького дав знати львівській поліції. Коли судья спитав Качана, як розмавляли Гольдштайн і Надельштехер і длячого він їх підслухував, відповів він, що розуміє трохи по жидівски і гадав, що они говорять о крадежі коний, бо і він сам був давнйше коноводом.

— З Равщини. До відомости членам і читальням „Просьвіти“ подав ся, що льокаль для філії товариства „Просьвіта“ в Раві рускій находить ся в хаті п. Михайла Солодухи, де канцелярия адвоката др. Волод. Шараневича. Там кожного понеділка буде урядувати оден член філіяльного віділу від год. 12 до 2 в полудне, а то видавати членам книжочки, відбрати членські владки, приймати проголошення нових членів, подавати поради в просвітно-економічних справах і засягати ріжних інформацій. Тими самими справами будуть займатися: в Угнові п. Григорий Онішкевич кожної пятниці, а в Немирові о. Іван Кипріян кожного четверга.

— З Богородчан. Загальні збори філії „Просьвіти“ в Богородчанах відбудуть ся дня 8 грудня с. р. о год. 11 в полудне в льокалі читальні „Просьвіти“. В програму входять відчит делегата годовного віділу товариства „Просьвіта“ у Львові. Читальні „Просьвіти“ з богородчанського округа обовязані вислати по двох делегатів на ці збори. Члени і читальні одержать на місци зборів календарі на рік 1909.

— Нещасливі пригоди. Теодор Завалій, слуга проф. універс. дра Макаревича, замешкалий при ул. Францішканській ч. 9, напалив в печи каминним вуглем і заткав піч так скоро, що вчера знайдено его нежитого в помешканю і відставлено до шпиталу. — В Будневі, селі віддаленим о 11 кілоом. від Тернопольа, під час рубаня дубів, падаючий дуб привалив ся лянину Вартоломія Мазура і вбив его на місци.

## Телеграми.

Відень 23 падолиста. Прибув тут король саский і був у Цісаря на авдиенції, на котрій зложив желаня з нагоди цісарского ювілею.

Відень 23 падолиста. Межи німецькими а італійськими студентами прийшло до бійки на ліски і багато студентів зранено. Побито також педели. Підчас бійки стрілив хтось кілька разів з револьвера. Кількох студентів зранено. Опісля вишперто Італійців з авлі. Поліция доконала багато арештовань і обсадила вступ до університету; відтак вступила до ка-

варні напротив університету і перевела ревізію студентів, котрі там знаходили ся, шукаючи оружья. В канцелярії ректорату зложено знайдени штилети, револьвери і палиці.

Будапешт 21 падолиста. Президент міністрів бар. Бінерт явив ся в полудне в будинку парламентарнім і конферував з Векерлем.

Будапешт 23 падолиста. На кінци нинішнього засіданя палати послів пос. Бозоки поставив інтерпеляцію з причини ріжниць межю текстом австрійским а угорским закона о анексії Босни і Герцеговини.

Білград 23 падолиста. Скарб золота сербского банку народного перевезено з Білграду до Ниша.

## КНИЖКИ на нагороду шільности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним улиця Сикстука ч. 47, в книгарни Наук. Тов.—а ім. Шевченка у Львові ул. Театральна ч. 1 і в склепі Тов.—а Взаімної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

### II. Ілюстровані байки та оповіданя.

Казки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.

Казки народні, ч. I. і II. разом опр. 1:30 К.

Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1:10 К.

Казки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.

Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.

Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.

Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1:30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К., опр. 1:30 К.

Робінзон великий ілюстр., бр. 1:80 К., опр. 2:20 К.

Житє і слава Тараса Шевченка, образок спеціничий, бр. 30 с.

Калитовский: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.

Ілля Кокорудз: Спомини з Атен з ілюстр. бр. 1:80 К., опр. 2:10 К.

Свен Гедін: Криж пустині Азії, ч. I. бр. 1 К., опр. 1:30 К.

Свен Гедін: Криж пустині Азії, ч. II. бр. 1 К., опр. 1:30 К.

Свен Гедін: Криж пустині Азії, ч. III. бр. 1 К., опр. 1:30 К.

Свен Гедін: Криж пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К., опр. 2:30 К.

Билина про Ілію Муромця і его славні подвиги, бр. 16 с.

На Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвенник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.

Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.

Т. Шевченко: Кобзар для дитий, (друге поправданє) бр. 30 с.

Гордівнюк: Картаганці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.

Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1:10 К.

Дніпрова Чайка, Коза Дереза (діточа оперетка) 1 К.

Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К., опр. 2:50 К., опр. в пол. 2:70 К.

Др. Ів. Франко: Коли ще зьвірі говорили, бр. 80 с., опр. 1:10 К.

В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.

Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.

О. Катренко: Оповіданя, бр. 40 с., опр. 60 с.

Василь В.—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 с.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1 мая 1908 — після часу середньо-європейского.

ПРИМІТКА. Грубі числа означають поспішні поїзди; нічні поїзди означені звязкою (\*). Нічна пора числить ся від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

### Приходять до Львова:

З Кракова: **8-40, 2-30, 8-55, 1-30, 5-50\***, 7-25, 9-50, 5-45, 9-50\*.

„ Ряшева: 1:10.

„ Підволочиск (голов. дворець): 7-20, 12-09, **2-15**, 5-40, 10-30\*.

„ Підволочиск (на Підзамче): 7-01, 11-40, **2-00**, 5-15, 10-12\*.

„ Черновець: **12-20, 6-40\***, 8-07, **2-03**, 5-57, 9-30\*.

„ Коломиї, Жидачева, Потуптор: 10-20.

„ Станиславова: 5-40\*, 10-05\*.

„ Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.

„ Яворова: 8-26, 5-00.

„ Самбора: 8-00, 10-30, 2-00, 9-10\*.

„ Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-43, 11-00\*.

„ Стрия, Тухлі (від 1<sup>5</sup>/<sub>6</sub> до 3<sup>5</sup>/<sub>6</sub>): 3-50.

„ Белзця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

До Кракова: **7-00\***, **12-45\***, 3-50, **8-23**, **8-40**, **2-45**, 6-12\*, 7-35\*, 11-15\*.

„ Ряшева: 3-30.

„ Підволочиск (головний дворець): 6-20, 10-40, **2-16**, 7-45\*, 11-10\*.

„ Підволочиск (з Підзамча): 6-35, 11-03, **2-31**, 8-08\*, 11-32\*.

„ Черновець: **2-50\***, 6-10, **9-10**, **9-35**, **2-33**, 10-38\*.

„ Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-25\*

„ Рави, Сокаля: 6-14, 7-10\*.

„ Яворова: 6-58, 6-30\*.

„ Самбора: 6-00, 9-05, 4-00, 10-45\*.

„ Коломиї і Жидачева: 6-03\*.

„ Перемишля, Хирова: 4-00.

„ Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-25, 6-42\*.

„ Белзця: 11-05.

„ Станиславова Ворохта (від 1/<sub>6</sub> до 3/<sub>6</sub>): 6-4\*.

## ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

### До Львова:

З Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 8-15 рано, 8-20 вечер, в неділі і римо-кат. свята 3-27 по полудни і 9-25 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 8-15 рано, 3-27 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 1-45 по полудни, (від 1 липня до 31 серпня) що дня 8-15 рано, 3-27 і 5-30 по полудни, 8-20 і 9-35 вечер, в неділі і римо-кат. свята 10-05 перед полуд. і 1-46 по полудни.

З Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і римо-кат. свята) 10-10 вечер.

Зі Щирця від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 9-58 вечер.

З Любіня від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим.-кат. свята 11-45 вечер.

### Зі Львова:

До Брухович (від 1 мая до 31 мая) що дня 7-20 рано, 3-45 по полудни, в неділі і римо-кат. свята 2-30 по полуд. і 8-34 вечер; (від 1 червня до 30 червня і від 1 вересня до 30 вересня) що дня 7-21 рано, 2-30 і 3-45 по полудни, 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 12-41 по полуд. (від 1 липня до 31 серпня) що дня 7-21 рано, 2-30, 3-45 і 5-50 по полуд., 8-34 вечер, в неділі і римо-кат. свята 9-09 перед полуд. 12-41 по полуд.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 вересня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 3 мая до 15 вересня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-35 перед полуднем (від 28 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

До Любіня 2-15 по полудни (від 17 мая до 13 вересня в неділі і рим. свята).

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

## Хоче ся женити ?

Уповажені від много пань (межи иншими з не-шлюб. дітьми, каліками і т. ин.) з маєтком від 5000 до 500.000 кор. до вишуканя відповідних кандидатів содружества. Тільки панове (навіть без маєтку), котрі справу серйо трактують і котрим на скорім содружестві не заходить перешкода, схотять писати до Schlessinger, Berlin 18.

## БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці  
красві і заграничні

продає

Агенція залізниць держ. Ст.  
Соколовского,  
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

## Високий заробок

може собі кождей здобути че-рез продаж цвєсма вабуджаю-чого дуже високе заінтересо-ване в язиці рускім. В кож-дім домі радо купують. Добрі услівя. Блиших інфор-формацій безплатно

ОТОН ТОМА в Штуттґарті.

## Інсерати

до

„Народної Часописи“

і Gazet-и Lwowsko-ї

принймає

## Агенція дневників

Ст. Соколовского

Львів, П а с а ж

Гавсмана ч. 9.

## Шкіряні вироби з російської шкіри!



Пара чобіт з росій-ської шкіри засуваня т. зв. „Штаперів“ що вистануть до ношеня по 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 22 і 24 корон.

Другий же рід таких же чобіт із російської шкіри, мягких, особли-во придатних до но-шеня для женщин і ді-вчат, котрі вистарчать

до ношеня по 10, 11 і 12 К, для школярів 7, 8, 9 і 10 К. Третий же рід чобіт, з найлучшого юхту жовтого, для муж-чин, парібків по 14 і 16 К, для школярів чоботи з тогож жовтого юхту по 6 і 7 К.

Четвертий же рід чобіт вимових з верха шкіра, а в середній овече сукно, для мужчин по 14, 15 і 16 К.

Брятя селяни і міщани! Не дайте ся ошукувати по ярмар-ках і торгах, не купуйте тавдети у жидів, памятайсе на по-словицю: Дешево мясо пси їдять! Жади до тих ярмаркових чобіт дають папір на бrenzолі як в них підете в болото, то прийдете домів босо. Замовляючий повинен прислати 4 К задатку і міру з ноги, скільки центиметрів довга а скільки груба. Без задатку не висилаєсь нікому.

**Стефан Копач**

Струтии, п. Долина ад Стрий.

Найдешевше можна купити лише

# В А В К Ц И Й Н І Й Г А Л И

## ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладженя.

Порозуміне з провінцією писемно.

**Вступ вільний цілий день.**